

Дата: 22.06.2022 г.
Исх. №: 049

Страниц: 2

Куда: в Правительство Р.Ф.
Кому: 1-му Заместителю Председателя Правительства РФ, Белоусову А.Р.
Тема: Результат обнуления пошлин на готовые изделия из пластмасс и положение в отрасли переработки пластмасс

Уважаемый Андрей Рэмович,

В связи с временным обнулением ввозных пошлин на продукцию, проходящую по таможенному коду группы 3921906000 («пленка и изделия из пластмасс») отечественной отрасли переработки пластмасс уже нанесён серьёзный экономический ущерб в размере свыше 7 млрд. руб.

Предприятия сократили выпуск продукции, в ряде случаев в мае и июне произошли остановки, связанные с недогрузкой мощностей. Ситуация усугубляется укреплением отечественной валюты в сравнение с евро и долларом США, что приводит к падению конкурентоспособности российских предприятий и удорожанию отечественного полимерного сырья на российском рынке.

В связи со сложившейся ситуацией **просим Вас принять необходимые меры по восстановлению действовавших до принятия решения Комиссии ЕЭК №37 от 17.03.2022 года пошлин на готовую продукцию из пластмасс по указанному выше коду, так как наличие избыточных мощностей в РФ по производству полимерной упаковки и без обнуления пошлин способно содействовать продовольственной безопасности нашей страны** и при этом сохранит деятельность огромного количества предприятий нашей отрасли.

Обнуление пошлин на ввоз готовых изделий из пластмасс приводит к **сокращению внутренней переработки пластмасс** и, как следствие, к сокращению налоговых платежей и росту безработицы.

Встречно предлагаем провести подробный анализ **ввозных пошлин на базовое полимерное сырье по группам кодов ТН ВЭД: 3901- 3910**, поступающее в РФ из других стран. Действующие пошлины не согласованы с общей концепцией поддержки развития дальних переделов сырья в РФ.

В связи с этим просим Вас **восстановить деятельность существующей рабочей группы при Минэнерго РФ** по выработке решений в части стимулирования применения российского полимерного сырья в переработке, сокращения цен на него для

переработчиков резидентов РФ. Заседание проходило только 1 раз в декабре 2021 года под управлением Рубцова А.

Существующие механизмы ценообразования на российские полимеры на внутреннем рынке по-прежнему не дают возможности развиваться их внутренней переработке теми же темпами, какими развивается производство самих полимеров. Механизм биржевой торговли полимерами пока также не запущен.

Мы искренне надеемся на Ваше особое внимание к возникшей проблеме и аналогичное письмо направляем также в Минэнерго РФ и в Государственную Думу РФ ожидая поддержки от депутатов.

СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ по данным отраслевого агентства «Пластинфо.Ру» (участник СПП):

Отрасль переработки пластмасс состоит из более чем 10 тыс. предприятий, порядка 90% которых это малые и средние предприятия. В ней трудится свыше 300 тыс. специалистов.

Сегодня в Российской Федерации установлены мощности для производства 8,3 млн тонн базовых полимеров. При этом в стране перерабатывается в изделия только 5 млн тонн, из которых на импортные марки приходится 25%. Т.е. мощности по производству сырья уже в два раза превышают возможности по его переработке с более высокой добавленной стоимостью. В целом, темпы прироста выпуска сырья почти в 2,5 раза превышают темпы развития перерабатывающих мощностей.

По итогам 2021 года в страну было ввезено готовых изделий из пластмасс в количестве 1,46 млн т на сумму 6,6 млрд долл. (без налогов и пошлин), из которых на долю недружественных стран пришлось 37%. В настоящий период времени из-за обнуления ввозных пошлин **импорт готовых изделий стремительно растет.**

В тоже время на экспорт в 2021 году было отправлено готовых изделий из пластмасс в количестве 0,9 млн т на сумму 2,1 млрд долл., из которых почти треть экспорта была отправлена в страны, которые с февраля этого года вошли в список недружественных.

С уважением,
Генеральный директор СПП,



Базунов П.В.

Исп.: ученый секретарь, Чалая Н.М.

Тел. +7(903)2969004